



在疫情防控常态化形势下,江苏纽泰格科技股份有限公司坚持“两手抓、两手硬、两手赢”,克服困难苦练内功,在加强产品质量管理的同时,开发出重型卡车滤清器壳体、新源能汽车转向壳体等新产品,积极拓展市场应对挑战。

■融媒体记者 刘志钧  
通讯员 王跃进



坚持“两手抓”  
夺取“双胜利”

# 减负担 增活力 暖服务 传温情

## “减免返降”让企业更有“获得感”

“太感谢了。受疫情影响水果店生意不好,我正犯愁呢,就遇上了租金减免政策,又快又给力!”日前,当接到水果店租金免除三个月的通知时,淮阴区伟迪水果店老板高金全不禁露出了笑容,9.2万元的租金减免后,他的经营压力大大减轻。

减负担,增活力。今年以来,我市进一步加大助企纾困力度,及时出台帮助市场主体纾困解难若干措施,“真金白银”为企业减负,以超常举措提振企业发展信心,让企业更有“获得感”。

■融媒体记者 左文东 通讯员 金泉

### ●减免房屋租金,助力企业“轻装上阵”

“受疫情影响,我们的货发不出去,上游的原材料也进不来,公司处境非常艰难。减免租金政策给了我们很大的信心,我们也充分感受到了政府的关怀与帮助,很暖心,我们坚信一切都会慢慢好起来。”江苏博奥生物基因科学有限公司总经理苗文海告诉记者。

为积极有效应对疫情影响,进一步帮助服务业小微企业和个体工

商户纾困解难,着力稳定经济增长,我市对符合条件的承租国有企业和行政事业单位国有房屋的服务业小微企业和个体工商户减免三个月租金,鼓励金融机构对服务业小微企业和个体工商户加大年内优惠利率小额贷款投放力度,专门用于支付房屋租金,对减免租金的出租人给予基于房屋租金收入的优惠利率质押贷款等支持。为此,市财政部门

制定《应对疫情减免租赁市行政事业单位房产租金实施办法》,截至目前,市本级行政事业单位共落实减免租金790.33万元。市财政局向市属企业转发了省财政厅、省国资委《关于减免2022年国有房屋租金操作实施细则》的通知,截至4月28日,市属企业共落实减免租金637.75万元。

### ●返还工会经费,涉企收费“应返尽返”

“疫情给整个旅游业和酒店经营都带来了不利影响,政府对我们的帮扶很到位,最近还收到返还工会费用的通知,我们非常感激。”淮安万达稳泰嘉华酒店管理有限公司清江浦分公司总经理潘明德告诉记者。

以政策支持的“加法”换取企业负担的“减法”,以稳定预期的“决心”换取企业发展的“信心”。为切实减

轻小微企业负担,助力小微企业健康发展,我市严格落实对小微企业工会经费实行全额返还的支持政策,最大限度实现“应返尽返”。市总工会充分利用大数据,严格按照小规模纳税人免征增值税政策的条件,与市税务、统计、工信等部门对接,比对出小微企业名单和工会经费收缴名单,确保小微企业工会经费“应返尽返”“即

征即返”。对未建工会的小微企业,跟踪、督促、指导建立工会,让更多小微企业享受政策红利。1—4月,市直共返还工会经费218.03万元,惠及企业539户。下一步,我市将持续做好市区小微企业工会组建工作,进一步落实好小微企业工会经费返还政策,有力保障小微企业持续生产经营。

### ●扩信贷降利率,充分释放“改革红利”

江苏三得利无纺制品有限公司因疫情运输受限,导致不能及时偿还将到期的银行贷款。淮安农商行得知后,为其办理了无还本续贷,帮助企业渡过难关。“政府不仅帮我们降低贷款利率,还帮我们无还本续贷,真是帮了大忙。”该公司总经理骆应海说。

今年以来,中国人民银行淮安市中心支行持续推动释放LPR改革潜

力,引导金融机构切实降低企业融资成本,全市企业贷款利率稳中有降。一季度,全市银行业金融机构新发放企业贷款634.25亿元,同比增长8.39%,发放企业贷款加权平均利率4.87%,较去年末下降16个基点。3月份全市利率水平较2021年末显著下降。据测算,新发放企业贷款利率的下降,累计为企业节省利息支出约1亿元。截至3月末,全市个体工商

户经营性贷款余额335.37亿元,同比增长27.67%,高于一般贷款增速7.9个百分点;小微企业主经营性贷款余额181.73亿元,同比增长29.66%,高于一般贷款增速9.89个百分点。

此外,我市组织电信运营商对旅游、文化娱乐等生活性服务业中小微企业开展上门服务,减免相关网络和互联网产品使用费用,出台针对性优惠政策。

## 酒店“管家”的温情坚守



翟晶晶,淮安城市名人酒店行政管家。2020年2月至2022年3月,她先后3次参与来淮隔离人员服务保障工作,累计服务762人。在隔离保障任务中,她始终冲在前、做在先,每天身穿防护服奔波在15个楼层数百个房间之间,她用责任和担当,圆满完成了各项隔离工作。日前,翟晶晶荣登2022年4月“江苏好人榜”。

2020年2月6日,淮安城市名人酒店成为淮阴区新冠肺炎集中隔离点,酒店需安排人员协助做好隔离点的疫情防控和服务保障工作。翟晶晶主动请缨,她和另一名工作人员为156名隔离人员提供服务保障。在任务艰巨、物资短缺的情况下,翟晶晶没有退缩,不间断地对15个楼层进行全面消毒,不放过任何一个角落。她说,要让隔离人员平

平安安来、健健康康回。

2021年8月11日,是翟晶晶与爱人的15周年结婚纪念日。当天凌晨3点,手机响起,翟晶晶接到了为隔离人员提供服务的任务,她对爱人说了声“对不起”,便赶紧奔赴酒店,这一去就是20多天。

2022年3月8日,酒店再一次成为集中隔离点,315名隔离人员的生活需求,隔离房间的物资配送,翟晶晶做起来已驾轻就熟。

为了让隔离人员在酒店住得舒心,翟晶晶总是想尽一切办法做好服务工作。她为行动不便的老人提供纸尿裤、为肠胃不适客人的配送药物、为高三学子购买学习用品……她还先后24次为在隔离期间过生日的隔离人员送上精心准备的生日蛋糕和祝福小卡片。她用细致入微的服务让隔离人员倍感暖心。疫情无情人有情,在疫情防控工作中,翟晶晶和众多一线酒店工作人员的温情坚守,传递的是无边的爱与温暖。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 吴洋

### 疫情防控知识问答

问:什么情况下可以不戴口罩?

答:公众在居家且家庭成员均健康时可以不戴口罩。此外,以下三种情况可以不戴口罩:第一,在户外人少处活动(如步行、骑行或锻炼),能保持2米以上安全距离时;第二,独处或自驾车时;第三,运动,尤其是剧烈运动时。需要提醒的是,咳嗽或打喷嚏时

不要摘下口罩。因为,咳嗽或打喷嚏会产生大量飞沫,可能造成疾病传播,而口罩恰恰可以形成物理阻隔,避免飞沫影响周边环境。但是,由于飞沫会造成口罩潮湿,从而影响防护效果,因此建议适时更换口罩。

(黄兴建 杨文洲)